

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
বস্ত্র অধিদপ্তর
জরিপ ও পরিসংখ্যান শাখা

অক্টোবর, ২০২০ মাসের মাসিক সমন্বয় সভার কার্যপত্রঃ

ক্র: নং	আলোচ্য বিষয়	সেপ্টেম্বর, ২০২০ মাসে অনুষ্ঠিত সভার সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন অগ্রগতি	বাস্তবায়নকারী
১.	বিগত সভার কার্যবিবরণী নিশ্চিতকরণ;	১.১. প্রতি মাসের ২০ তারিখের মধ্যে সমন্বয় সভা আয়োজন করতে হবে এবং সভা হওয়ার ০৭(সাত) কর্মদিবসের মধ্যে কার্যবিবরণী জারী করতে হবে।	১.১.১. সেপ্টেম্বর, ২০২০ মাসে গৃহীত সিদ্ধান্ত মোতাবেক অক্টোবর, ২০২০ মাসের মাসিক সমন্বয় সভা ১৯/১০/২০২০ তারিখে আয়োজন করা হয়েছে। ১.১.২. সেপ্টেম্বর, ২০২০ মাসের মাসিক সমন্বয় সভা অনুষ্ঠিত হয় ২৪/০৯/২০২০ তারিখে এবং ০২/১০/২০২০ তারিখে ০৫(পাঁচ) কর্মদিবসের মধ্যে কার্যবিবরণী জারী করা হয়েছে।	উপ-পরিচালক (জরিপ ও পরিসংখ্যান)
২.	শূণ্য পদ পূরণ সংক্রান্ত;	২.১. বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয় হতে ১৩৬টি পদে নিয়োগের ছাড়পত্র প্রাপ্তি সাপেক্ষে নিয়োগ কার্যক্রম শুরু করতে হবে।	২.১.১. বস্ত্র অধিদপ্তর হতে ১৩৬ টি শূণ্যপদ পূরণের ছাড়পত্র চেয়ে প্রস্তাব বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হয়েছিল। বর্তমানে ১৩৬টি পদ হতে ১৪টি পদ (নিয়োগ বিধিতে না থাকায়) বাদ দিয়ে ১২২টি পদের ছাড়পত্রের সংশোধিত প্রস্তাব বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হয়েছে। ২.১.২. বস্ত্র অধিদপ্তরের ৩৯টি শূণ্যপদ পূরণের বিষয়ে ০৭/১০/২০২০ তারিখে অনুষ্ঠিত ডিপিএসি সভায় আলোচনা হয়েছে। ডিপিএসি সভার সিদ্ধান্ত বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়কে অবহিত করা হবে।	সহকারী পরিচালক (প্রশাসন)
		২.২. বাংলাদেশ সরকারী কর্ম-কমিশনের প্যানেল থেকে ২ জন চীফ ইন্সট্রাক্টর পদায়নের জন্য টেলিফোনে আলাপ করতে হবে।		প্রশাসন শাখা
		২.৩. পদোন্নতির প্রস্তাব দ্রুত বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করতে হবে।	২.৩.১. বস্ত্র অধিদপ্তরে বর্তমানে সহকারী অধ্যাপক(নন কারিগরি) এর পদোন্নতি যোগ্য কোন শূণ্যপদ না থাকায় ইনস্ট্রাক্টর(নন কারিগরি বিজ্ঞান) পদ হতে সহকারী অধ্যাপক (নন কারিগরি) পদে পদোন্নতির প্রস্তাব বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ে অগ্রগামী করা সম্ভব হচ্ছে না মর্মে পত্র প্রদান করা হয়েছে।	সহকারী পরিচালক (প্রশাসন)

ক্র: নং	আলোচ্য বিষয়	সেপ্টেম্বর, ২০২০ মাসে অনুষ্ঠিত সভার সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন অগ্রগতি	বাস্তবায়নকারী
		খ) চলমান প্রকল্পসমূহের পদ সৃজনের প্রক্রিয়া/পদ সৃজনের হালনাগাদ অগ্রগতি ছক আকারে প্রতি মাসের সমন্বয় মাসিক সমন্বয় সভায় উপস্থাপন করতে হবে।	খ) ১. হালনাগাদ তথ্য সংযুক্ত করা হলো।	সহকারী পরিচালক (প্রশাসন)
		২.১১. শেখ রাসেল টেক্সটাইল ইঞ্জিনিয়ারিং কলেজ, সিলেট, লালমনিরহাট টেক্সটাইল ইনস্টিটিউট, লালমনিরহাট, সিলেট টেক্সটাইল ইনস্টিটিউট, সিলেট, ফরিদপুর টেক্সটাইল ইনস্টিটিউট, ফরিদপুর, সুনামগঞ্জ টেক্সটাইল ইনস্টিটিউট, সুনামগঞ্জ এবং শেখ হাসিনা টেক্সটাইল ইঞ্জিনিয়ারিং কলেজ, শিবচর, মাদারীপুর মোট ৬টি প্রকল্পসমূহের জন্য রাজস্বখাতে পদ সৃষ্টির প্রস্তাব দ্রুত বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করতে হবে।	২.১১.১. শেখ রাসেল টেক্সটাইল ইঞ্জিনিয়ারিং কলেজ, সিলেট, লালমনিরহাট টেক্সটাইল ইনস্টিটিউট, লালমনিরহাট, সিলেট টেক্সটাইল ইনস্টিটিউট, সিলেট, ফরিদপুর টেক্সটাইল ইনস্টিটিউট, ফরিদপুর মোট ৬টির মধ্যে ৫টি প্রকল্পের জন্য রাজস্বখাতে পদ সৃষ্টির প্রস্তাব বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ে পত্র প্রেরণ করা হয়েছে। ১.১১.২. শেখ হাসিনা টেক্সটাইল ইঞ্জিনিয়ারিং কলেজ, শিবচর, মাদারীপুর এর জন্য শীঘ্রই পদ সৃষ্টির প্রস্তাব বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হবে।	সহকারী পরিচালক (প্রশাসন)
		২.১২.১. বিদ্যমান ৭টি টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউটের উন্নয়ন ও নতুন ৬টি টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট স্থাপন শীর্ষক প্রকল্পের আওতায় (১) গফরগাঁও, ময়মনসিংহ, (২) পত্নীতলা, নওগাঁ, (৩) উল্লাপাড়া, সিরাজগঞ্জ, (৪) কবিরহাট, নোয়াখালী, (৫) জামালপুর, (৬) মোহনগঞ্জ, নেত্রকোণা ও (৭) মুন্সিগঞ্জ মোট ৭টি টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউটের জন্য রাজস্বখাতে ১৮৯টি পদ সৃজনের প্রস্তাব দ্রুত তৈরি পূর্বক বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করতে হবে।	২.১২.১. বিদ্যমান ৭টি টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউটের উন্নয়ন ও নতুন ৬টি টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট স্থাপন শীর্ষক প্রকল্পের জমি অধিগ্রহণ সম্পন্ন হলে এবং ভবন নির্মাণ কাজ সম্পন্ন হলে পদ সৃষ্টির প্রস্তাব মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করতে হবে।	সহকারী পরিচালক (প্রশাসন)
		গ) ১. অক্টোবর, ২০২০ মাসের সমন্বয় সভায় গাড়ী চালকদের হালনাগাদ তথ্যাদি উপস্থাপন করতে হবে।	গ) ১.১ বস্ত্র অধিদপ্তরে ড্রাইভারদের মোট অনুমোদিত পদ ১৭টি, কর্মরত ১৫ টি এবং শূণ্যপদ ০২টি। বর্তমান কর্মস্থল, সংযুক্তিতে কর্মস্থলের উল্লেখ রয়েছে।	সহকারী পরিচালক (প্রশাসন)
		গ) ২. দ্রুত আউটসোর্সিং এ নিয়োগের জন্য প্রয়োজনীয় কার্যক্রম গ্রহণ করতে হবে।	গ) ২.১.১. ড.এম.এ ওয়াজেদ মিয়া টেক্সটাইল ইঞ্জিনিয়ারিং কলেজ এর জন্য অনুমোদিত ১৮টি পদের আউট সোর্সিং প্রক্রিয়ার জনবল নিয়োগের লক্ষ্যে ১৪/১০/২০২০ খ্রি: তারিখে দরপত্র উন্মুক্তকরণ সম্পন্ন হয়। যেখানে ১১টি প্রতিষ্ঠান দরপত্র দাখিল করেন।	সহকারী পরিচালক (প্রশাসন)

ক্র: নং	আলোচ্য বিষয়	সেপ্টেম্বর, ২০২০ মাসে অনুষ্ঠিত সভার সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন অগ্রগতি	বাস্তবায়নকারী
			গ) ২.১.২. খুলনা টেক্সটাইল ইনস্টিটিউটের ১২টি পদ আউটসোর্সিং প্রক্রিয়ায় জনবল নিয়োগের জন্য টেন্ডার ডকুমেন্ট তৈরীর প্রক্রিয়া চলমান। আগামী নভেম্বর মাসে বিজ্ঞপ্তি প্রকাশ করা হবে।	
৩.	পেনশন/গ্রাচুইটি সংক্রান্ত;	৩.১. নির্ধারিত সময়ের পূর্বে পেনশন/গ্রাচুইটি সংক্রান্ত কাজগুলো নিষ্পত্তি করতে হবে। ৩.১. ইএলপিসি যথাসময়ে প্রাপ্তির জন্য সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা/প্রতিষ্ঠান প্রধানকে পত্র প্রেরণ করতে হবে।	৩.১.১. বঙ্গ অধিদপ্তর এবং এর নিয়ন্ত্রণাধীন কর্মরত কর্মকর্তা/কর্মচারীগণের মধ্যে আগামী ০৬(ছয়) মাসের মধ্যে পেনশনে যাবেন তাদের তালিকা ওয়েবসাইটে প্রকাশ করা হয়েছে।	কল্যাণ কর্মকর্তা, বঙ্গ অধিদপ্তর।
৪.	অফিসের নিরাপত্তা/দুর্নীতি/মাদক ও জঞ্জাবিরোধী কার্যক্রম সংক্রান্ত;	৪.১. অফিসের নিরাপত্তার জন্য সিসিটিভি ক্যামেরার সংখ্যা বৃদ্ধি করতে হবে। ৪.২. প্রতিটি শাখার শাখা প্রধানগণ অধীনস্থ সকলের কর্মকান্ডের বিষয়ে নজরদারি রাখবেন। ৪.৩. নিরাপত্তা কমিটিকে নিয়মিত মিটিং করতে হবে।	হালনাগাদ তথ্য পাওয়া যায়নি সংশ্লিষ্ট বাস্তবায়নকারী এ সংক্রান্ত অগ্রগতি সভায় উপস্থাপন করতে পারেন। হালনাগাদ তথ্য পাওয়া যায়নি সংশ্লিষ্ট বাস্তবায়নকারী এ সংক্রান্ত অগ্রগতি সভায় উপস্থাপন করতে পারেন।	সদস্য সচিব, নিরাপত্তা কমিটি, বঙ্গ অধিদপ্তর।
		৪.৪. সরকারি কর্মচারী(নিয়মিত উপস্থিতি) বিধিমালা, ২০১৯ মোতাবেক একটি রেজিস্ট্রার খুলতে হবে এবং অফিস ত্যাগের প্রয়োজন হলে রেজিস্ট্রার এন্ট্রি করে অফিস ত্যাগ করতে হবে মর্মে একটি অফিস আদেশ জারী করতে হবে।	৪.৪.১. সরকারি কর্মচারী(নিয়মিত উপস্থিতি) বিধিমালা, ২০১৯ মোতাবেক একটি রেজিস্ট্রার খোলা রয়েছে এবং একটি অফিস আদেশ জারী করা হয়েছে।	উপ-পরিচালক (প্রশাসন)
৫.	ই-ফাইলিং সংক্রান্ত;	৫.১. পূর্বের ন্যায় ১ম স্থান অর্জনের জন্য ই-নথিতে প্রাপ্ত ডাক থেকে নথি উপস্থাপন ও নিষ্পত্তির সংখ্যা বৃদ্ধি করতে হবে। ৫.২. অধীনস্থদের পেন্ডিং ই-নথির হিসাব শাখা প্রধানগণ(উপ-পরিচালকগণ) মনিটরিং করবেন। ৫.৩. ই-নথিতে সংযুক্তি প্রদানের সময় বিশেষ সতর্কতা অবলম্বন করতে হবে এবং প্রয়োজনবোধে শাখা প্রধানগণ(উপ-পরিচালকগণ) পুনঃনিরীক্ষণ করবেন। ৫.৪. সকল শাখার ই-নথি কার্যক্রমে ই-মেইল এ্যাড্রেস সংযুক্ত করে পত্র জারী করতে হবে।	৫.১.১. বঙ্গ অধিদপ্তরে আগত প্রতিটি পত্র ই-নথিতে আপলোড করা হয়। এর ফলে ই-নথি উপস্থাপন ও নিষ্পত্তির সংখ্যা বৃদ্ধি পাচ্ছে। সংশ্লিষ্ট বাস্তবায়নকারী উপ-পরিচালক(সকল) এ সংক্রান্ত অগ্রগতি সভায় উপস্থাপন করতে পারেন।	পরিচালক (প্রশাসন ও অর্থ) এবং উপ-পরিচালকগণ, প্রধান কার্যালয়।
৬.	ওয়েবসাইট আপডেট সংক্রান্ত;	৬.১. বঙ্গ অধিদপ্তরের চলমান প্রতিটি প্রকল্পের প্রকল্প পরিচালকদের নামের তালিকা ও যোগাযোগের নম্বর হালনাগাদ করে ওয়েবসাইটে প্রকাশ করবেন।	৬.১.১. বঙ্গ অধিদপ্তরের চলমান প্রতিটি প্রকল্পের প্রকল্প পরিচালকদের নামের তালিকা ও যোগাযোগের নম্বর হালনাগাদ করে	উপ-পরিচালক (প্রশাসন) বঙ্গ অধিদপ্তর, ঢাকা।

ক্র: নং	আলোচ্য বিষয়	সেপ্টেম্বর, ২০২০ মাসে অনুষ্ঠিত সভার সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন অগ্রগতি	বাস্তবায়নকারী
			ওয়েবসাইটে প্রকাশ কার্যক্রম চলমান।	
		৬.২. উপ-পরিচালকগণ ওয়েবসাইটের নিজ নিজ সেবা বন্ধ আপডেট করবেন এবং নিয়মিত মনিটরিং করবেন।	৬.২.১. হালনাগাদ তথ্য পাওয়া যায়নি সংশ্লিষ্ট বাস্তবায়নকারী উপ-পরিচালক(সকল) এ সংক্রান্ত অগ্রগতি সভায় উপস্থাপন করতে পারেন।	উপ-পরিচালক (সকল), বঙ্গ অধিদপ্তর, ঢাকা।
৭.	মামলা সংক্রান্ত;	৭.১. প্রতি মাসে মামলাসমূহের অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণ করার জন্য আইনজীবীকে পত্র দিতে হবে।	৭.১.১. অক্টোবর, ২০২০ মাসে মামলাসমূহের অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রেরণ করার জন্য পত্র প্রস্তুত হয়েছে, শীঘ্রই প্রেরণ করা হবে।	উপ-পরিচালক (প্রশাসন) বঙ্গ অধিদপ্তর, ঢাকা।
৮.	বঙ্গ শিক্ষা সংক্রান্ত;	৮.১. টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউটের জন্য একটি যুগোপযোগী সিলেবাস তৈরির জন্য ০৪(চার) সদস্য জনাব মো: সাইফুর রহমান, উপ-পরিচালক(কারিগরি), আহবায়ক, জনাব স্বপন কুমার বোস, অধ্যক্ষ, টেক্সটাইল ইনস্টিটিউট, দিনাজপুর, সদস্য, জনাব ফরিদা ইয়াসমিন, সহকারী পরিচালক(কারিগরি), সদস্য ও জনাব কামরুল আলম, সহকারী পরিচালক(কারিগরি) কে সদস্য সচিব করে একটি কমিটি গঠন করতে হবে। কমিটি ৩০ অক্টোবর, ২০২০ এর মধ্যে সিলেবাস যুগোপযোগী করার বিষয়ে একটি ওয়ার্কশপ আয়োজন করবেন।	৮.১.১ টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউটের জন্য একটি যুগোপযোগী সিলেবাস তৈরির জন্য ০৫(পাঁচ) সদস্য বিশিষ্ট একটি কমিটি গঠন করা হয়েছে।	সহকারী পরিচালক, (টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট), বঙ্গ অধিদপ্তর।
		৮.২. ডিপ্লোমা ইনস্টিটিউট সমূহের অনলাইনে ক্লাস সংক্রান্ত তথ্য নিয়মিত ম্যাসেঞ্জার গুপে প্রদান করতে হবে।	৮.২.১ ডিপ্লোমা ইনস্টিটিউট সমূহের অনলাইনে ক্লাস সংক্রান্ত তথ্য নিয়মিত ম্যাসেঞ্জার গুপে আপডেট করে প্রদান করা হচ্ছে।	সহকারী পরিচালক, (টেক্সটাইল ইনস্টিটিউট), বঙ্গ অধিদপ্তর।
	বঙ্গ শিক্ষা সংক্রান্ত;	৮.৩. টেক্সটাইল ইনস্টিটিউট সমূহের ভর্তি সংক্রান্ত প্রতিদিনের আপডেট ম্যাসেঞ্জার গুপে প্রদান করতে হবে।	৮.৩.১ টেক্সটাইল ইনস্টিটিউট সমূহের ভর্তি সংক্রান্ত প্রতিদিনের আপডেট ম্যাসেঞ্জার গুপে প্রদান করা হচ্ছে।	সহকারী পরিচালক, (টেক্সটাইল ইনস্টিটিউট), বঙ্গ অধিদপ্তর।
		৮.৪. আগামী ১০(দশ) কর্মদিবসের মধ্যে কর্মশালার কার্যপত্র তৈরী করে মহাপরিচালক এর নিকট উপস্থাপন করতে হবে।	৮.৪.১ কর্মশালার কার্যপত্র প্রস্তুত করা হয়েছে এবং মহাপরিচালক বরাবর পেশ করা হয়েছে।	সহকারী পরিচালক, (টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট), বঙ্গ অধিদপ্তর।
৯.	প্রকল্প বাস্তবায়ন সংক্রান্ত;	৯.১. চলমান ১৫টি প্রকল্পের কর্মপরিকল্পনা ও ক্রয় পরিকল্পনা দ্রুত বঙ্গ ও পাট মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ ও বঙ্গ অধিদপ্তরের ওয়েবসাইটে আপলোড করতে হবে।	৯.১.১. চলমান ১৫টি প্রকল্পের কর্মপরিকল্পনা ও ক্রয় পরিকল্পনা ইতোমধ্যে বঙ্গ ও পাট মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হয়েছে এবং বঙ্গ অধিদপ্তরের ওয়েবসাইটে আপলোড করা হয়েছে।	উপ-পরিচালক (পরিকল্পনা), বঙ্গ অধিদপ্তর, ঢাকা।

ক্র: নং	আলোচ্য বিষয়	সেপ্টেম্বর, ২০২০ মাসে অনুষ্ঠিত সভার সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন অগ্রগতি	বাস্তবায়নকারী
		<p>৯.২. পিইসি সভার সিদ্ধান্তের আলোকে ৫টি টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট স্থাপন প্রকল্পের জনবলের অনুমোদন অর্থ মন্ত্রণালয় হতে প্রাপ্তি সাপেক্ষে ডিপিপি পুনঃগঠন করে বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ের মাধ্যমে পরিকল্পনা কমিশনে দ্রুত প্রেরণ করতে হবে।</p>	<p>৯.২.১. ০৫ টি টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট স্থাপন শীর্ষক প্রকল্পের উপর (“ছহিউদ্দিন টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট, মেহেরপুর স্থাপন”, “আজিজুননেসা টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট, ডুংরিয়া, দক্ষিন সুনামগঞ্জ স্থাপন”, “টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট, জগন্নাথপুর, সুনামগঞ্জ স্থাপন”, “শহীদ সুকান্ত বাবু টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট, গৌরনদী স্থাপন”, “টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট, নাজিরপুর স্থাপন”) গত ০৪/০৬/২০২০ তারিখে পরিকল্পনা কমিশনে (পিইসি) সভা অনুষ্ঠিত হয়। (পিইসি) সভার সিদ্ধান্তের আলোকে উক্ত ০৫টি প্রকল্পের জনবল নির্ধারণের জন্য প্রস্তাব অর্থ মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হয়। ০৫টি টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট স্থাপন শীর্ষক প্রকল্পের মধ্যে অর্থ মন্ত্রণালয় হতে ০৩টি প্রকল্পের (“ছহিউদ্দিন টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট, মেহেরপুর স্থাপন”, “আজিজুননেসা টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট, ডুংরিয়া, দক্ষিন সুনামগঞ্জ স্থাপন”, “শহীদ সুকান্ত বাবু টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট, গৌরনদী স্থাপন”) জনবলের অনুমোদন পাওয়া গিয়েছে। সে অনুযায়ী ০২টি প্রকল্পের (“ছহিউদ্দিন টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট, মেহেরপুর স্থাপন”, “আজিজুননেসা টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট, ডুংরিয়া, দক্ষিন সুনামগঞ্জ স্থাপন”) ডিপিপি পুনঃগঠন করে বস্ত্র অধিদপ্তরের স্মারক নং-৫১২, ৫১৩, তারিখ: ১২/১০/২০২০ মোতাবেক একনেকের অনুমোদনের জন্য বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হয়েছে। এছাড়া “শহীদ সুকান্ত বাবু টেক্সটাইল ভোকেশনাল ইনস্টিটিউট, গৌরনদী স্থাপন” শীর্ষক প্রকল্পের ডিপিপি পুনর্গঠনের কাজ চলমান রয়েছে।</p>	

ক্র: নং	আলোচ্য বিষয়	সেপ্টেম্বর, ২০২০ মাসে অনুষ্ঠিত সভার সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন অগ্রগতি	বাস্তবায়নকারী
১০.	অডিট আপত্তি সংক্রান্ত;	১০.১. অডিট আপত্তিসমূহ দ্রুত নিষ্পত্তির লক্ষ্যে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে এবং অডিট আপত্তিসমূহের যুক্তিযুক্ত প্রমাণক পেশ করতে হবে। ১০.২. বঙ্গবন্ধু টেক্সটাইল ইঞ্জিনিয়ারিং কলেজ, কালিহাতি, টাংগাইল এর ৪টি অডিট আপত্তি নিষ্পত্তির জন্য প্রয়োজনীয় কাগজপত্রসহ প্রেরণ করতে হবে।	হালনাগাদ তথ্য পাওয়া যায়নি সংশ্লিষ্ট বাস্তবায়নকারী অডিট আপত্তি সংক্রান্ত অগ্রগতি সভায় উপস্থাপন করতে পারেন।	উপ-পরিচালক (অর্থ) বঙ্গ অধিদপ্তর, ঢাকা।
১১.	পোষক কর্তৃপক্ষের কাজের অগ্রগতি সংক্রান্ত;	১১.১. পোষক সংক্রান্ত কার্যক্রমের প্রক্রিয়া এর উপর একটি পাওয়ার পয়েন্ট প্রেজেন্টেশন প্রস্তুত করতে হবে। ১১.২. প্রস্তুতকৃত তথ্য ছক অনুযায়ী প্রতিমাসের পোষক কর্তৃপক্ষের তথ্যাদি মাসিক সমন্বয় সভায় পেশ করতে হবে। ১১.৩. অক্টোবর/২০ মাসের মধ্যে স্টেকহোল্ডারদের নিয়ে একটি সভার আয়োজন করতে হবে এবং সভার কার্যপত্র জনাব রাজু আহমেদ আগামী ১০(দশ) কার্যদিবসের মধ্যে উপস্থাপন করবেন। ১১.৪. অক্টোবর/২০ মাসের সমন্বয় সভার পূর্বে সেবামূল্য প্রাপ্তি রশিদ তৈরি করে সভায় উপস্থাপন করতে হবে।	১১.১.১. পোষক সংক্রান্ত কার্যক্রমের প্রক্রিয়া এর উপর একটি পাওয়ার পয়েন্ট প্রেজেন্টেশনের খসড়া প্রস্তুত করা হয়েছে। ১১.১.২. প্রতি মাসিক সমন্বয় নিয়মিত মাস ভিত্তিক পোষক কর্তৃপক্ষের তথ্যাদি সভায় পেশ করা হয়। ১১.১.৩. সভার কার্যপত্র প্রস্তুত করা হয়েছে এবং অক্টোবর, ২০২০ মাসের শেষে অথবা নভেম্বর, ২০২০ মাসের শুরুর দিকে স্টেকহোল্ডারদের নিয়ে একটি সভার আয়োজন করা হবে। ১১.১.৪. সেবামূল্য প্রাপ্তি রশিদ তৈরির কার্যক্রম চলমান রয়েছে।	পোষক সংশ্লিষ্ট উপ-পরিচালকগণ ও জনাব রাজু আহমেদ, সহকারী পরিচালক (ওয়ান স্টপ সার্ভিস সেন্টার), বঙ্গ অধিদপ্তর।
১২.	অফিস ভাড়া/বিদ্যুৎ বিল/টেলিফোন বিল পরিশোধ সংক্রান্ত;	১২.১. বঙ্গ অধিদপ্তরের অফিস ভাড়া/বিদ্যুৎ বিল/টেলিফোন বিল বকেয়া না রেখে নিয়মিত পরিশোধ করতে হবে।	১২.১.১ হালনাগাদ তথ্য পাওয়া যায়নি সংশ্লিষ্ট বাস্তবায়নকারী এ সংক্রান্ত অগ্রগতি সভায় উপস্থাপন করতে পারেন।	উপ-পরিচালক (অর্থ), বঙ্গ অধিদপ্তর।
১৩.	বার্ষিক কর্মসম্পাদন চুক্তি বাস্তবায়ন সংক্রান্ত;	১৩.১. ২০২০-২১ অর্থবছরের স্বাক্ষরিত বার্ষিক কর্মসম্পাদন চুক্তির কর্মসম্পাদন সূচক অনুযায়ী প্রতিটি সূচক বাস্তবায়ন করবেন। ১৩.২. ২৬/০৯/২০২০ তারিখ সুস্তুভাবে এপিএ কর্মশালা আয়োজন করতে হবে।	১৩.১.১. ২০২০-২১ অর্থবছরের স্বাক্ষরিত বার্ষিক কর্মসম্পাদন চুক্তির প্রতিটি সূচক বাস্তবায়ন করার লক্ষ্যে প্রয়োজনীয় কার্যক্রম চলমান রয়েছে। ১৩.১.২. এপিএ কর্মশালা আয়োজিত।	সদস্য সচিব, এপিএ কমিটি।
১৪.	জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল বাস্তবায়ন সংক্রান্ত;	১৪.১. ২০২০-২১ অর্থবছরের জাতীয় শুদ্ধাচার কর্মপরিকল্পনার ১ম ত্রৈমাসিক অগ্রগতি প্রতিবেদন যথাসময়ে প্রমাণকসহ বঙ্গ ও পাট মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করতে হবে।	২০২০-২১ অর্থবছরের জাতীয় শুদ্ধাচার কর্মপরিকল্পনার ১ম ত্রৈমাসিক অগ্রগতি প্রতিবেদন প্রমাণকসহ বঙ্গ ও পাট মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হয়েছে মর্মে সভাকে অবহিত করা যেতে পারে।	সদস্য সচিব, নৈতিকতা কমিটি।
১৫.	ইনোভেশন কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন সংক্রান্ত;	১৫.১. বার্ষিক উদ্ভাবন কর্ম-পরিকল্পনা, ২০২০-২০২১ বাস্তবায়নকারী সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা/শাখা কর্তৃক যথাসময়ে প্রতিটি কার্যক্রম বাস্তবায়ন করতে হবে।	১৫.১.১. যথাসময়ে বার্ষিক উদ্ভাবন কর্ম-পরিকল্পনা, ২০২০-২০২১ এর প্রতিটি কার্যক্রম বাস্তবায়নের জন্য বাস্তবায়নকারী সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা/শাখাকে কর্ম-পরিকল্পনা প্রেরণ করা হয়েছে।	সদস্য সচিব, ইনোভেশন টিম।

ক্র: নং	আলোচ্য বিষয়	সেপ্টেম্বর, ২০২০ মাসে অনুষ্ঠিত সভার সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন অগ্রগতি	বাস্তবায়নকারী
		১৫.২. অক্টোবর, ২০২০ মাসের মধ্যে ইনোভেশন বিষয়ক একটি কর্মশালার আয়োজন করতে হবে।	১৫.২.১. অক্টোবর, ২০২০ মাসের মধ্যে ইনোভেশন বিষয়ক একটি কর্মশালার আয়োজন করা জন্য প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করা হচ্ছে।	
১৬.	এসডিজি বাস্তবায়নে করণীয় সংক্রান্ত;	১৬.১. এসডিজি সংক্রান্ত প্রতি মাসের অগ্রগতি বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ ও বস্ত্র অধিদপ্তরের মাসিক সমন্বয় সভায় পেশ করতে হবে। ১৬.২. এসডিজি সংক্রান্ত কার্যক্রম এর জন্য বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ের সাথে সার্বক্ষণিক যোগাযোগ রাখতে হবে।	১৬.১.১. এসডিজি সংক্রান্ত অগ্রগতি বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করা হয়। ১৬.১.২. বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ের সাথে সার্বক্ষণিক যোগাযোগ রাখা হয়।	জনাব রাজু আহমেদ, ফোকাল পয়েন্ট এসডিজি, বস্ত্র অধিদপ্তর।
১৭.	করোনা ভাইরাস সংক্রমনরোধে স্বাস্থ্যবিধি মেনে দাপ্তরিক ও ব্যক্তিগত কাজে অংশগ্রহণ সংক্রান্ত	১৭.১. সভাপতি স্বাস্থ্যবিধি মেনে সকল কর্মকর্তা/কর্মচারীদের নিয়মিত অফিস আগমনের নির্দেশ প্রদান করেন। কর্মকর্তা কর্মচারীদের কোন প্রকার জ্বর, সর্দিকাশি বা করোনার কোন লক্ষণ দেখা দিলে অফিসে আগমন হতে বিরত থাকতে হবে এবং কুইক রেসপন্স টিমকে অবহিত করতে হবে।	১৭.১.১. করোনাভাইরাস কোভিড-১৯ প্রতিরোধ ও প্রতিকারের লক্ষ্যে বস্ত্র অধিদপ্তর কর্তৃক গৃহীত পদক্ষেপসমূহ সকলকে মেনে চলার নির্দেশনা প্রদান করা হয়েছে।	সকল কর্মকর্তা/কর্মচারী, বস্ত্র অধিদপ্তর।
১৮.	বিবিধ	১৮.১. উপ-পরিচালক(উন্নয়ন) বস্ত্র অধিদপ্তরের জন্য নিজস্ব বস্ত্র ভবন তৈরি সংশ্লিষ্ট নথি পরিচালক(প্রশাসন ও অর্থ) এর নিকট উপস্থাপন করবেন।	১৮.১.১. এ বিষয়ে এখনো কোনো কার্যক্রম গ্রহণ করা হয়নি। তবে বস্ত্র অধিদপ্তরের প্রধান কার্যালয়ের নিজস্ব ভবন নির্মাণের জন্য আগারগাঁও (প্রশাসনিক) এলাকায় ০.৩৩ একর জায়গা বরাদ্দের জন্য ইতোমধ্যে বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ে প্রস্তাব প্রেরণ করা হয়েছে। সে প্রেক্ষিতে মন্ত্রণালয় হতে কিছু কোয়ারিজে দেয়া হয়েছে। মন্ত্রণালয়ের কোয়ারিজ অনুযায়ী কার্যক্রম চলমান রয়েছে।	উপ-পরিচালক(উন্নয়ন), বস্ত্র অধিদপ্তর।